

六旬市民晕倒街头

冰城俩的哥：必须扶

众人合力将倒地市民抬上救护车送医
救人的哥曾多次参加本报“爱心送考”

本报讯(记者 王铁军)9月5日5时50分左右,哈尔滨“雷锋车队”驾驶员刘长旭在香坊区中山路与六顺街交口附近营运时,突然发现一人晕倒在路中间绿化带内。危急时刻,刘师傅立即停车上前查看,还叫来了在附近营运的队友刘明帮忙,并拨打了110、120电话。在众人合力帮助下,倒地市民被抬上救护车送医急救。

据佳泰出租车公司驾驶员刘长旭讲,早上5时50分左右,自己在中山路与六顺街交口附近营运,乘客刚刚下车,他就看见前方不远处有一人正在过道,走到路中间绿化带时,不知是什么原因瘫倒在绿化带中。刘师傅立刻将车靠边停好走了过去。当时,瘫倒的市民状态不太好,经询问,该人自述姓张,今年64岁,家在附近住,但说不出家属信息和电话。

有人路边摔倒,到底是扶还是不扶?刘长旭告诉记者,当时他也想不了那么多,没有犹豫,就决定伸出援手。刘长旭通过对讲机喊来了在附近营运的队友



刘长旭



刘明

刘明过来帮忙,同时拨打了110和120电话。

刘长旭说,“120”医护人员

赶到后初步检查,此人可能是突发心脏疾病。于是,他和刘明帮助医护人员将男子抬上担架送上救护车,并跟着到达省医院,看到有民警陪同男子成功就医后,才放心离开。

记者又找到了另一名参与救人的热心的哥——荣事达出租车公司驾驶员刘明。经了解,倒地市民当时身体上没有外伤,但时而清醒时而迷糊。“谁都可能遇到或突发状况,咱必须得伸手帮一把!”刘明说,虽然耽误了半个多小时的营运,但他觉得这么做是值得的,以后遇到类似情况还会主动伸出援手。

采访中,记者还了解到,今年49岁的刘长旭开出租车已有20余年了,是一名热心公益的爱心驾驶员,他和刘明同为“雷锋车队”成员,连续多年参加《新晚报》举办的中高考“爱心送考”公益活动,也是一名志愿者。“看到谁在路边摔倒了都会去伸手扶一把,也许危急时刻你这一扶就能救人一命!”刘师傅说。

“新闻110”线索提供



小粉丝往返70公里听课

哈工大中心接待游客达100万人次

本报讯(闫明星 辛然 记者 王铁军)9月5日,市民梁广东走进哈工大中心,电子屏上出现了“1000000”字样,这一刻,哈工大中心接待游客数量达到100万人次。

“2022年8月,第一次带儿子梁语丰到哈工大中心,孩子就喜欢上了这里。每次还没迈出哈工大中心的门,孩子就问我下周还能不能再来。孩子还参加了今年的暑期学校,我们一家都是哈工大中心的忠实‘粉丝’。”市民梁广东说。

2022年5月,哈工大与道里区政府合作建设的哈工大中心正式亮相中央大街,作为全国高校首个在主要城市核心商业区建设的大学品牌形象展示平台,哈工大中心全年无休,单日参观量突破9000人次。

今年5月,来自陕西的张女士到哈出差,专门挤出一下午的时间,从江北赶到哈工大中心

来“一探究竟”。“因为我的女儿明年即将高考,她知道我要来哈尔滨,嘱咐我一定要替她来亲眼看看她的‘梦中情校’!”

尽管家住在呼兰区,到哈工大中心往返近70公里,但9岁的马梓赫却是哈工大课堂的常客,并连续参加了3期。他的妈妈说:“感谢哈工大中心,让孩子在知识的海洋中遨游,希望我的孩子将来能考进哈工大。”

哈工大中心展厅内,杰出人才成长故事、最美笔记、紫丁香二号模型、仿人机械手模型……吸引着游客驻足观看。

哈工大中心加大科普资源供给,面向公众尤其是青少年开设的哈工大课堂目前已开展了209期。126位师生成为主讲嘉宾,其中教授、博士生导师占比35%。“哈工大与祝融号火星车的故事”“带你走进电磁波的世界”……一场场科普“大餐”,吸引着广大青少年慕名而来。



带娃出行可得看紧了

街面警务站接连找回3名走失儿童

本报讯(记者 王骁)“警察同志!求你们帮帮我,我和侄子走散了!”日前,山东籍游客李女士焦急地跑到防洪纪念塔街面警务站向执勤民警求助。

8月27日17时许,李女士带着8岁的侄子在松花江边斯大林公园内游玩,由于人群密集,李女士与侄子被冲散,一转眼孩子就不见了,可把李女士急坏了。就在这时,一座闪烁着红蓝警灯的警务站出现在她的视野中,李女士冲到警务站向民警求助。

防洪纪念塔街面警务站当班指挥长李海峰了解情况后,一边安抚李女士的情绪,了解走失男孩的体貌特征,一边指挥警务站科技警调动“高空鹰眼”、人员卡口等设施查找监控视频,同时安排其他警力到公园内寻找,并向110指挥中心报告。又在警务站联动联动工作群内发布消息,组织各单位联动力量配合寻找。

寻找途中,民警又发现一名4岁女童与家人走散,民警立即将女童带回警务室,随后通过警

务站智能系统与其家属取得联系,15分钟后家人将其接走。经过民警的不懈努力,20分钟后,走失男孩也终于被找到并带回警务站。李女士临别时激动地对民警表示感谢。

刚送走李女士和她的侄子,民警又接到市民丁女士的求助,称其侄子走失。李海峰再次带领民警寻找,30分钟后在中央大街西三道街处将孩子找到。该警务站一个半小时内接连找回3名走失儿童。

“红头鸟”一头撞窗受伤 多方接力救助

专家:市区内遇到“晕鸟”可以这样做

本报讯(记者 王铁军)4日,一只小斑啄木鸟在市区内因误撞居民家窗玻璃而受伤,在市民、民警和林草局工作人员共同接力救助下,这只国家“三有”野生保护动物目前正在恢复中。

4日13时许,呼兰区林草局接到呼兰公安分局原野派出所民警打来的电话,说有一只“红头”小鸟落在居民区,被热心群众捡起送到派出所。经了解,这只落单的小鸟是在飞行过程中撞到了民宅的窗户,被“撞迷糊”,飞不起来了。

闻讯后,林草局工作人员迅速驱车赶到派出所,将这只“红头鸟”接回。小鸟非常漂亮,头顶



红色,两翅黑色,具白色横斑,体长约10多厘米,但有些萎靡,一直趴着,不能站立,经检查腿受伤了。工作人员取来水和食物,对其进行了喂食,目前,正在进行专业救护。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院专家通过照片辨认,这是一只小斑啄木鸟,属国家“三有”保护鸟类。专家解释,由于建筑物玻璃、幕墙等反光,镜面中投射出自然景物,让小鸟们误以为可以飞过去,就可能出现一头撞在玻璃上的情况,“碰壁”后有的小鸟会受伤或暂时“晕掉”落入居民区。

进入9月,正是候鸟迁徙季节,大量候鸟在迁飞途中会出现“掉队”现象。一般情况下,“碰壁”后多数鸟儿可自愈重回天空。专家表示,市民如发现有明显外伤的鸟儿,应及时联系野生动物救护部门,不要私养。